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I. / 2023 

 

 

Nr. 214/2023. 

„TEKINTSÜK A HÁZASSÁGOT MISSZIÓNAK!” – HÁZASSÁG HETE 

 

2022. június 25-én, a Családok X. Világtalálkozójának zárásaként Ferenc pápa 

így bátorította a családokat:  

 

„Jézus követése azt jelenti, hogy kitesszük magunkat egy soha véget nem érő 

utazásnak Vele együtt az élet eseményein keresztül. Mennyire igaz ez rátok, 

házastársakra! Elfogadva a házasságra és családra való elhívást, elhagyod te is 

a „fészket”, és egy utazásba kezdesz anélkül, hogy előzetesen tudnád, hová is 

vezet pontosan, és milyen új szituációk, váratlan események és néha fájdalmas 

meglepetések várnak esetleg rád. (...) Ezt jelenti az Úrral való utazás: egy 

lendületes, kiszámíthatatlan és csodálatos felfedezőút. Emlékezzünk arra, hogy 

Jézus minden tanítványa megtalálhatja minden nap a saját megnyugvását, 

amikor teljesíti Isten akaratát, bárhová is vezessen. Az Egyház veletek van; az 

Egyház valójában bennetek van! Az Egyház egy családból született, a názáreti 

Szent Családból és leginkább családokból áll. Az Úr segítsen meg titeket minden 

nap, hogy kitartsatok egységben, békében és örömben, a nehéz pillanatokban 

pedig abban az odaadó állhatatosságban, mely jobbá tesz életünket, valamint 

megmutatja mindenkinek, hogy Isten szeretet és életközösség.”  

 

A Szentatya ezekkel a szavakkal szólítja meg a családokat és atyai szeretettel 

fordul a házastársakhoz, kihangsúlyozva elkötelezettségük magasztosságát és 

szépségét, nem rejtve el az ezzel járó nehézségeket és kihívásokat sem. Az atyai 

szeretet kifejezésén túl azonban ott látjuk azt a gondoskodást is, amelyet az 

Egyház nevében közvetít a családok felé „Az Egyház veletek van!” Ezekkel a 

szavakkal reánk, lelkipásztorokra mutat, akiknek küldetéséhez hozzátartozik a 

családok megkeresése, megszólítása és megsegítése abban, hogy felfedezzék 

helyüket az egyházközségben, Krisztus egyházában.  
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Kedves Paptestvérek és Munkatársak a lelkipásztori szolgálatban! Arra hívok 

mindenkit, hogy fedezzük fel mi is küldetésünknek ezt a szép területét. Ne 

felejtsük el, hogy Jézus példájára nekünk is el kell indulnunk az emberek felé. 

Meg kell szólítanunk a családokat és el kell vezetnünk őket arra a közösségre, 

amelyben erősíthetik és gazdagíthatják az egész Egyház életét. Sokszor 

elhangzik a megállapítás: „Nincs kivel kezdeményezni!” A valóság azonban az, 

hogy vannak olyan családok, akik szívesen a pap mellé állna, és segítenek. A 

kezdeményezést azonban nekünk, lelkipásztoroknak kell vállalnunk. Ahogyan 

az eddig beérkezett lelkipásztori beszámolókban is olvasom, a vélt sivatag ott is 

kivirágzik, ahol mi már lemondtunk az életről, az újrakezdésről. A közelség és a 

meghívás hangja lelkesíteni tudja azokat, akik a lelki megerősödés éltető forrását 

keresik. Legyünk bátor kezdeményezők! Ne restelljük megszólítani a családokat, 

ne restelljük meghívni őket egy jó beszélgetésre, egy ünnepre, egy esemény 

megtervezésére. Elég, ha csak két-három családot találunk, akikkel 

elbeszélgethetünk a hitélmény fontosságáról, elmélyítéséről és megosztásáról. 

Legyünk bátor kezdeményezők! Ha úgy érezzük, hogy nincs elég tapasztalatunk, 

forduljunk azokhoz, akik már több tapasztalatot szereztek a családpasztoráció 

területén. Törekedjünk arra, hogy minden családhoz eljusson Ferenc pápa 

bátorító szava: „Az Egyház veletek van; az Egyház valójában bennetek van!”  

Tegyünk azért, hogy a családok és a házaspárok ezt ne csak szóban, hanem a 

közösség és a lelkipásztor gondoskodó közelsége által is megtapasztalhassák.   

 

Ezen bátorító gondolatok jegyében szeretném ajánlani Kedves Paptestvéreim és 

Lelkipásztori Munkatársaim figyelmébe a 2023. február 12-19. között tartandó 

házasság hete programjait és lehetőségeit. A rendezvénysorozat mottója 

„Szeretetbe kapaszkodva!”. Központilag a következő rendezvényeket tervezzük, 

amelyre már most nagy szeretettel hívjuk a családokat és lelkipásztoraikat.  

 

1. 2023. február 12-én, vasárnap, 18.00 órakor a nagyváradi filharmónia 

termében tartjuk a rendezvénysorozat megnyitóját. Erre az alkalomra 

meghívtuk a Hegedűs házaspárt, Endrét és Katalint, Liszt és Kossuth díjas 

zongoraművészeket Budapestről, akik négykezes koncertjük mellett 

tanúságtételükkel is gazdagítanak majd bennünket. A részvétel előzetes 

regisztrációhoz kötött, ezért kérem Paptestvéreimet, szorgalmazzák és tegyék 

lehetővé a házaspárok részvételét az eseményen. Jelentkezni február 8-ig lehet a 

pasztoralis@varad.org címen. 

 

2. 2023. február 15-én, szerdán egyházmegyei szintű szentségimádásra 

hívjuk a paptestvéreket és a házaspárokat. Imádkozzunk együtt családjainkért az 

Oltáriszentségben jelen lévő Krisztus előtt és ajánljuk a nehézségekkel küzdő 

családokat a gondviselő Isten oltalmába. Kérem Paptestvéreimet, hogy ezen a 

napon erre a szándékra szervezzenek templomainkban szentségimádási órát, és 

hívják meg erre a családokat, a szülőket, a gyermekeket és a nagyszülőket 

egyaránt. Tekintsünk erre az imaalkalomra úgy, mint kegyelemforrásra, 

családjaink lelki megerősödésének nagy lehetőségére.   
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3. 2023. február 16-án, csütörtökön, 18.00 órától filmvetítésre várjuk a 

házaspárokat a püspöki palota alagsorába. Kérem Paptestvéreimet, hogy lepjék 

meg egyházközségük egy-két családját, és hozzák el erre az eseményre. Jó 

alkalom lehet ez is arra, hogy az eddigi kapcsolatok erősödjenek.  

 

4. 2023. február 17-én, pénteken, 18.00 órától a Kanonok-sor 13. szám 

alatt táncestet szervezünk. A részvétel ez alkalommal is jelentkezéshez kötött. 

Kérem Paptestvéreimet, ismertessék ezt a lehetőséget is a házaspárokkal, 

bátorítva őket a részvételre, hisz ez a kellemes kikapcsolódás szép ajándék lehet 

számukra. Jelentkezni február 15-ig lehet a pasztoralis@varad.org címen.  

 

5. 2023. február 19-én, vasárnap zárjuk a házasság hetét. A 

székesegyházban 11.30 órakor mutatjuk be az ünnepi szentmisét, amelyen a 

főpásztor külön áldásban részesíti azokat a házaspárokat, akik az 2022-ben kerek 

házassági évfordulót ünnepeltek. Azok a jubiláló házaspárok, akik szeretnének 

ezen részt venni, 2023. február 15-ig küldjék el az emléklap elkészítéséhez 

szükséges adatokat (a házaspárok neve, a feleség leánykori neve, évforduló 

száma) a pasztoralis@varad.org címre. Kérem Paptestvéreimet, közöljék ezt a 

lehetőséget is a házaspárokkal, és segítsék az érintettek jelentkezését.  

 

6. Továbbra is van lehetőség a püspöki palota kertjében kihelyezett 

Házaspárok Útját végigjárni, amelynek hanganyaga magyar nyelven 

megtalálható az egyházmegye honlapján (varad.org/hazasparok-utja/)  

 

7. 2023. február 13-án, hétfőn, 16-18 óra között, illetve február 18-án, 

szombaton 11-14 óra között a házaspárok óránként indított csoportokban, 

tematikus vezetéssel tekinthetik meg a püspöki palotában található 

egyházművészeti gyűjteményt. Kérem Paptestvéreimet, hogy hívják meg a 

házaspárokat, különösen azokat, akik még nem jártak a felújított palotában.  

 

Mindezek mellett szorgalmazom a helyi rendezvények és találkozási 

alkalmak szervezését. Sokak örömére szolgálna, ha a plébániákon ezen a héten 

több időt és lehetőséget biztosítanánk a családok megszólítására. Ezt szolgálja az 

a nyolc napos „társas-játék” is, amelyet jelen körlevelünkhöz csatoltunk.  

 

Kérem Paptestvéreimet, hogy legyünk ismét az emberszerető Isten eszközei, és 

vezessük a házastársakat a kegyelem forrásaihoz a felkínált programokon 

keresztül. Mindenekelőtt azonban kísérjük imáinkkal a ránk bízott családokat, és 

gondoskodjunk arról, hogy a házasság hetének minden szentmiséjén 

szerepeljenek invokációk a házaspárok és a családok szándékára.  

 

Közreműködésüket köszönve kérem Kedves Paptestvéreimet, hogy a házasság 

hetének élményeiről küldjenek rövid beszámolót, összefoglalva a megélt 

örömöket, vagy akár a felmerült kérdéseket, nehézségeket. Isten áldása kísérje a 

családok támogatása terén vállalt törekvéseinket!  
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Nr. 215/2023.  

CSALÁDPASZTORÁCIÓS KÉPZÉS A JEGYESKURZUSRÓL 

 

A házasságkötés előtt álló jegyesek felkészítésének fontossága már több ízben 

szóba került. Ahogy azt szolgálatunk egyéb területén is tapasztaljuk, a jegyesek 

lelkipásztori ellátása a megszólítástól kezdve a szentségkiszolgáltatás közvetlen 

előkészítéséig ötletes kezdeményezést és odafigyelő kísérést feltételez. A kitartó 

munka és a szeretetteljes együttműködés eredményeként viszont az esküvő után, 

a családi élet kihívásai közepette is nyitottak maradnak az Egyház közelségére.  

 

A házassági felkészítők hatékonyságának növelése érdekében az egyházmegye 

papságának egy csoportja részére 2023. január 31– február 1. között a püspöki 

palotában egy képzést szervezünk, amelyet Ft. Szénégető István gyulafehérvári 

családreferens egy házaspár közreműködésével fog moderálni.  

 

*** 

 

Nr. 216/2023.  

A JÖVEDELEMADÓ FELAJÁNLÁSA PLÉBÁNIÁK JAVÁRA 

 

Kérem Kedves Paptestvéreimet, hogy ne mulasszák el szorgalmazni híveik 

körében a jövedelemadó 3,5 százalékának felajánlását a plébániák vagy más 

egyházi intézmények javára. A felajánlást az Adó- és Pénzügyi Hivatal (ANAF) 

230-as nyilatkozatával lehet megtenni, a következő szempontok alapján:  

- a felajánlást meg lehet tenni elektronikus úton;  

- a felajánlást meg lehet tenni személyesen a kerületi adóhivatalnál;  

- a felajánlást meg lehet tenni egy megbízott személy által is, amihez 

szükséges a 230-as nyilatkozat a megbízó aláírásával, egy átadás-átvételi 

lista (borderou de predare-primire) és egy személyes felelősségvállalási 

nyilatkozat a megbízott részéről (declaraţie pe proprie răspundere). 

 

A nyilatkozatok benyújtásának határideje: 2023. május 25. A fent említett 

nyomtatványokat jelen körlevelünkhöz csatoltan küldjük.  

 

Emlékeztessük híveinket arra, hogy felajánlásuk számukra nem jelent anyagi 

megterhelést, de ezáltal támogathatják plébániájuk, az egyházmegyei karitász, az 

egyházmegyei központ vagy más egyházi intézmény működését. Isten fizesse 

mindenki jóindulatú felajánlását!  

 

 

Nagyvárad, 2023. január 24-én  

 

†Böcskei László 

megyéspüspök m.p. 
 


